

සිංහල මහාදුරන් හදාළ යුතු නවකතාවක්



මේ කියන ලේඛකයා සරසවියකට ගිය වග ආසා නැත. ඔහුගේ කන්මිලාව පුවත්පත ය - වටපිට සමාජය ය. ඒ දෙකෙන්ම පෝෂණය වූ අවසන් අවදියේ රාජ්‍ය සම්මාන ලබන නවකතාවක් ලිවීමට ද සමත් වුවේය. නමින් කසුර ය. මුළු නම කරුණාදාස සුරියාරච්චි ය.

මා ඔහු ගැන කියන්නට පෙර මා මේ ලිපිය ලිවීමට හේතු වූ කරුණු පැහැදිලි කළ යුතුය. එකක් නොව කරුණු ගණනාවක් ඇත .

2005 දී විකුත් කරන ලද මගේ "සන්නිවේදන සංක්‍රාන්තිය" නම් ලිපි එකතුවට මම "සන්නිවේදන එදිරිසාහචාර සන්දේශයක්" නමින් ලිපියක් ද ඇතුළත් කළෙමි. එය ගිතාමතාරම් අරමුණු දෙකක් සිටින තබාගෙන ලියුවිණි.

ආසන්න අරමුණ වසර දොළහකට පසුව මා සිහිපත් වී මට ආරාධනාවක් කිරීමය. තමාගේ පොත් එළිදැක්වීමට එන්නට කියා. මා නොයාමට හේතුව මූලික වශයෙන්ම මා ඒ සෙප්පඩ විජ්ජාව අනුමත නොකරනා එකය. ඒ වචනය හරි නැති බව දැනීමි. එහෙත් ඒ ක්‍රියාවලන වඩා නම්මුකාර පදයක් මට නැත . මෙන්න ගිවිසුමෙන් පොත් 3 - 4 ක් ලියා ගෙන ඒ විකත් උස්සාගෙන මෙල්බර්න් නුවර ට ගොඩ බැහැලා මේ රටේ වාසය කරන හුදි පනයාගේ පහත් සංවිගය උදෙසා ඒවා පිට කිරීමේ "කලා නෙලි මවුච්ක්" නටන්නට සැරසෙනවාය. ඔය වාගේ කඩආසිය ලිපේ දමලා මෙහාට දුටුගෙන එන අයිසලා කී දෙනෙක් නම් මෙරට ලියන ලද සිංහල පොත් එකක් වත් කියවා ඇද්ද? සිය අනුග්‍රාහක නේබ්කාවගේ පොත් ඇරුණුවට එකක්වත් කියවනවා තබා දැකලාවත් ඇද්ද? මෙරට වාසය කරමින් පුළු පුළුවන් හැටියට පොත පත ලියා පළ කරන පහතකට පමණ ආසන්න ලේඛක ලේඛිකාවන් අතුරින් දෙදෙනෙකුගෙ නම් කියන්නට හැකිවේද? ඒ හරමට දැනුමක් තේරුමක් නැතිව අපට විජ්ජා පෙන්නීමට එන මේ කපටිතර දිය යුතු ප්‍රතිචාරය සහ සංග්‍රහය හොඳටම දැනිනත් මා 1960 දශකයේ පටන් හදුනන මේ විසතාර ඒජ සා සංග්‍රහයක් හෝ කිරීමට පසුබට වන්නෙමි.

ඒ වික සැකෙවත් කියන අතර ඔහු මගේ පොදු පතිවුඩිය ශ්‍රී ලාංකික සිංහල ලේඛකයන් වෙත

රැගෙන යන වාහකයා ලෙසින් යොදා ගැනීම මගේ මූලික අරමුණ බව එහි ලා කෙලින්ම කියා ඇත .

මෙරට කුමුරක් ඇද්දරින්ම පිහිටි කමතකට පය ගසා එහි තප්පලම් ගහගෙන පා ඉදිරියේ ඇති ලියැද්දට ඔබමත් ඇති වෙල් යාය හෝ එහි හතර මායිම් හෝ නොදැන ඒ කිසිවක් නොතකා සිය පම්පෝරිය කියා දීමට කැස කවා ගත් විහාරදයෝ ඉඳු හිට මෙරටට පාත්වන්නෝය. මවුනට පුද සත්කාර කිරීමෙන් යම් කිසි වාසි හඳාගනු රිසි පුද්ගලයෝද සිරිති. මට ඒ කියන අසම්පය වැද්දි නැති වීම මගේ වාසනාවය. ඒ මගේ මියගිය පියණන්ගෙන් ලද උරුමයක් ය.

මා පොත පත ලියන්නේ - ලියා පළ කරන්නේ - එබඳු පටු වේතනාවකින් හෝ කිසිවකුගේ අණ පරිදි හෝ නොවේ. මගේම වින්ත ප්‍රීතිය උදෙසා ය. මගේම ආත්ම තෘප්තියටය.

මෙරට සිදුවන සිංහල සාහිත්‍ය මෙහෙවර - පොතපත - ගැන ශ්‍රී ලාංකික පාඨකයන්ට අදහසක් - අවබෝධයක් - දීමේ අරමුණින් මා වරක් මා ලියූ ලිපියක් (පහත සායකාරක විසුඛර් අමරසේනගේ උපදෙස් මත) සිංහල පුවත්පතකට යැවුවෙමි. එය පත්තර කන්නෝරුවේ කුණු කුඩියට වැඩම කළ බව මට සිතා ගත හැකිය. මා ලියන ලිපි ඒ ජන්තම සංග්‍රහය පුරුදුව ඇත . මා ලියූ ලිපි කිහිපයක් එවක "මව්බිම" නකුරුවා වූ තිලකරත්න කුරුමිබණ්ඩාර විසින් පළ කරන ලද බව කියන්නේ ඔහු විසින් මට පිරිනමන ලද "සිඵමණ"

සංග්‍රහය අමතක කරමිනි. ඒ අතුරින් එකක් (ලබ් ධාතුවේ බල මගිමය) මා ලියූ "පිරිමි පාතිය උතුම් පාතිය" (2012) නම් ලිපි එකතුවට ඇතුළත් කර ඇත .

වෙක් අපට දේශනාකිරීම හැරුණුවිට මෙරට සිදුවන කිසිම සාහිත්‍ය කාර්යයක් අධ්‍යයනය කිරීමට කල්පනා නොකරති.

මා අරමුණ කොටගත් නවකතාව ගැන කියන්නට මේ පසුපලය පුදුසුය. මගේ කතා නායකයා වූකලී 2001 සැප්තැම්බර් මාසයේ දිනක තකගන-මෙල්බර්න් ප්‍රකාශයක් වන "සන්නසා" මාසිකයේ "යක් දිවයින කන්නෝරුවට ගොසින් (එසේ කරන ලද්දේ කලින් දින රාත්‍රියේ දුරකතන ඇමතුමක් දී වෙලාව ආසා ගෙනය.) පැයක් පමණ පොරොන්තු වී සිට දෝතින්ම පිලිගත්වන ලද පොත් 4 පිලිගෙන ඒ එකක් ගැන හෝ වචනයක් නොලියූ කසුර ය. මුණු නමම කියනොත් කරුණාදාස සුරියාරච්චි ය. (ඒ දවස් වලට ඒ පොත් 4 ම කුරුමිබණ්ඩාර - සිරි රණසිංහ (ලංකාදීප) වික්ටර් අයිවන් (රාවම්) යන තුන් දෙනාටම දෝතින් පිලිගැන්වූ නමුත් පොත් පිලිබඳ වචනයක් පළ කරවීමට කිසිවෙක් උනන්දු නොවුන. තුන් දෙනාම මා කලක් දැන සිටි පත්තරකාරයන්ය.

මතු සම්බන්ධයි

